

区检察系统推动 过期药品有“家”可归

JIN RI SHI DIAN 今日视点

本报讯(记者 杨晨 通讯员 赵莉 孙小婷)“谢谢你们提供线索和专业意见,让我们能更好地解决过期药品回收的问题!”近日,在区检察院召开的“益心为公”志愿者联席会议上,参会的检察官在交流中向“食药健康守护小队”成员表达了感谢。

此前,该院“食药健康守护小队”成员反映,辖区内的药品经营店普遍未设置过期药品回收装置和回收台账,社会公众家庭过期药品缺少科学回收渠道,存在较大安全隐患。该院公益诉讼部门经核实确实存在该问题,遂决定开展“过期药品回收处

理”公益诉讼专项行动。

在前期摸排中,“食药健康守护小队”成员从专业角度给予意见建议,该院在此基础上摸清了全区292家药店、18家医院的详细情况。根据调查情况,检察机关向主管部门制发检察建议,督促主管部门开展专项整治,建立全方位过期药品回收机制和销毁渠道,坚决杜绝过期药品回流市场和污染环境的情况发生。

“食药健康守护小队”是该院实施“益心为公”志愿者分类管理工作后所设立的队伍之一。2023年7月以来,该院对不同年龄层次、不同行业分布的志愿者进行分组编队,以发挥各领域志愿者专业特长为目的,进一步开发志愿者在线索提报、专家咨询、公开听证、跟踪监督等方面的协助作用,实现志愿者队伍管

理的科学化、制度化、规范化,助力检察公益诉讼提质增效。

此外,该院出台《盐城市大丰区人民检察院“益心为公”志愿者分类管理办法》,对志愿者的权利义务、履职方式、线索提供等方面进行规范,并按专业类别成立了14个志愿者队伍,实现对检察公益诉讼领域的全覆盖。该管理办法还明确检察机关根据公益诉讼案件办案需求,可以通过线上或者线下向各行业领域专家等“益心为公”志愿者发起专业咨询。“在熟悉的领域内,志愿者们提供的线索更为精准,参与听证会时发表的意见也更有针对性,后续开展跟踪观察工作也更有热情。”该院公益诉讼部门负责人表示。

截至目前,各小队志愿者提供案件线索63件,提供专业咨询

12人次,跟踪观察21人次,分类解决相关问题40余件,有效提升公益诉讼案件的办理质效。

据了解,该院除了开展日常培训外,还会根据专业类别对志愿者小队进行专项履职培训,并保证其履行职责的必要费用开支。通过“益心为公”检察云平台不定期推送“益心为公”志愿者参与的典型案例、发布志愿者风采;通过检察院公众号等广泛宣传实践中涌现出的优秀“益心为公”志愿者事迹。

“自分类管理工作开展以来,志愿者不再仅提供线索,而是深度融入案件办理过程的方方面面,我院办理的各类公益诉讼案件数量和质量均有明显提升,也激发了更多志愿者参与到保护国家利益和社会公共利益的工作中。”该院相关负责人表示。

我区3篇论文上榜2024年省教育信息化论文征集活动

本报讯(记者 王之冲 通讯员 刘峰)近日,2024年江苏省教育信息化论文征集活动结果公布,我区有3篇论文上榜,其中2篇示范论文、1篇展示论文。

区南翔实验小学王欣的《实施精准教学,打造智慧课堂——大数据时代信息技术与小学英语课堂教学融合路径探析》获示范论文奖。小学英语智慧课堂的构建,不仅可实现精准教学,也会帮助教师和学生收集各种学习资源,通过数据获得情况采取有关决策。基于此,王欣的论文围绕大数据时代信息技术与小学英语课堂教学融合原则、策略展开探讨,提出实施精准教学、打造智慧课堂的方法,为

小学英语教学提供参考。

区人民路小学叶海霞的《人工智能助力个性化教学》获示范论文奖。叶海霞一直从事信息科技教学,持续关注信息科技领域的最新动态和进展。她的论文研究了人工智能技术在教育领域的应用。利用知识图谱和深度学习技术收集学习者的相关数据,能完成自动化辅导和答疑。此外,语音识别和图像识别能实现规模化的自动批改和个性反馈。

区草堰小学季小林、陶媛的《短视频在习作教学中的赋能作用研究》获展示论文奖。2023年起,他们进行基于信息技术支持的习作教学探究与实践,取得一定成效。

区义工联“补爱行动”第十期冬令营闭营

本报讯(记者 徐辉)日前,区义工联合会携手爱心企业开展关爱“事实孤儿”的“补爱行动”第十期冬令营。此次冬令营为期两天,通过趣味运动会、观看励志电影《小小的我》、心理健康辅导以及游玩大丰港动物园等一系列活动,为孩子们提供一个充实而快乐的假期体验。

“补爱行动”是区义工联十年

前发起的,针对“事实孤儿”这一特殊群体的项目。该项目坚持物质帮扶与心灵抚慰相结合,帮助孩子们健康成长。第十期“补爱行动”冬令营活动总监肖阿云表示,在大家的关心爱护下,有的孩子已经步入社会,走上了工作岗位,有的孩子已经考上了大学,目前还有15位小朋友在关心爱护下健康地成长,希望孩子们越来越好。

草堰镇喜迎乙巳蛇年首位百岁男寿星



本报讯(通讯员 周汉明 梅玫)“您是我们村的第一个百岁寿星,我们祝爷爷您健康长寿,您的健康是我们的骄傲!”2月6日,是草堰镇双墩村五组朱德红的百岁生日,该村党总支负责人陈华平带着区镇村的共同问候和美好祝福,为老人祝贺百岁生日。

朱德红出生于1926年,今年2月6日迎来了百岁生日,成为全镇唯一健在的百岁男寿星。他的子孙为祝贺老人的生日,举办了百岁生日庆典。老人虽然在座椅上行走不便,但内心却非常激动。

在祝寿的同时,大家一起探寻老人的长寿秘诀,邻居们都称,离不开儿女们的孝敬,更离不开老伴的悉心照顾。据老人的老伴范宏宇介绍,朱德红老人最大的特点就是心态好,不大喜大悲,不挑食不偏食,和邻居总是和睦相处,不争不吵。他看到谁有困难,哪怕自己不宽裕,也要解囊相助。



收还线缆小举动 传递文明正能量

本报讯(通讯员 树青 宏俊 骆韶春)2月9日上午,草店镇五总村一组村民夏永富家门格外热闹,镇“迎新春”巡演队一行敲锣打鼓,为他家送来“拾金不昧,品德高尚”大红牌匾,引来周边乡邻聚集,并对夏家人的良好行为连声称赞。

6日上午10时,巡演队风风火火从五总村赶到四灶村演出点,那里有数百名村民正翘首等待观看镇上送来的精彩文艺节目。到达后,巡演队全体人员赶紧卸车、装台,可就在忙碌接近尾声,准备接通电源调试音响等设备时,才发现剧组专用的电源线轴不见了,眼看着预定的演出时间临近,这可把大家急坏了。他们猜测应该是路上颠簸掉落,立即分头寻找,其中一路沿原路返回,一路仔细察

看,走到五总与四灶两村交界的十字路口一农户门前时,看到其正屋前走廊显目处正躺着丢失的线缆,一行人喜出望外,来不及询问姓名,迅速赶回演出场地。

据了解,当天上午10点左右,外出归来的夏永富父子看到门前不远处的十字路口有一个电源线轴上面缠绕着长长的电源线,以为是工程施工运输时不小心丢失的,他们觉得路口车辆较多,不注意就会被车轮压坏,或被人家捡走,必须收拢到安全地方等待失主来取,半个小时左右就迎来了剧组寻找人员。面对剧组人员的谢意,夏永富一家连声表示:“这都是应该的,你们太放在心上了!”

践行核心价值观 凝聚社会正能量

讲文明树新风 公益广告·文明礼仪篇

文明从脚下开始 礼貌从言语体现

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

